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Στα χέρια του εισαγγελέα του 
Αρε ίου Πάγου Ευάγγ. Κρου- 

σταλλάκη βρίσκονται οι λίστες της 
διαφθοράς, ο οποίος έχει συγκε
ντρώσει ένα τεράστιο υλικό από τα 
στοιχεία που διαβίβασαν οι εισαγγε
λείς εφετών όλης της χώρας ανταπο- 
κρινόμενοι στο τελεσίγραφο που 
τους είχε θέσει να τον ενημερώσουν 
αναλυτικά για τις υποθέσεις διασπά
θισης του δημοσίου χρήματος που 
εκκρεμούν ενώπιον της Δικαιοσύ
νης.

*" Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά.
Η διάβρωση και η διαπλοκή διατρέ
χουν κρίσιμους τομείς της δημόσιας 
διοίκησης. Από την πολεοδομία και 
τα υποθηκοφυλακεία μέχρι την Το
πική Αυτοδιοίκηση, τα νοσοκομεία 
και τις εφορίες. Διακόσιες υποθέ
σεις διασπάθισης του δημοσίου χρή
ματος εκκρεμούν μόνον στην Εισαγ
γελία Πρωτοδικών της Αθήνας, ενώ 
άλλες 99 υποθέσεις με κατηγορού-

300 υποθέσεις μόνο σε Αθήνα - Πειραιά
μένους δημοσίους υπαλλήλους στην 
Εισαγγελία του Πειραιά. Και αυτό 
είναι ένα μικρό μόνο δείγμα των υ
ποθέσεων παρανομίας που βρίσκο
νται υπό δικαστική εκκαθάριση. Τα 
αδικήματα τα οποία φέρεται να έ
χουν διαπραχθεί καλύπτουν ένα ευ
ρύ φάσμα του Ποινικού Κώδικα, ό
πως δωροδοκία, απάτη, απιστία, πα
ράβαση του νόμου περί μεσαζόντων 
κ.λπ.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφο
ρίες, οι σοβαρότερες υποθέσεις δια
φθοράς στις οποίες εμπλέκονται δη
μόσιοι υπάλληλοι εντοπίζονται κυ
ρίως στην Αθήνα και τη Θεσσαλονί
κη, ενώ πρωτοφανές χαρακτηρίζεται 
και το σκάνδαλο με τις παράνομες 
συνταγογραφήσεις στη Ρόδο.

Η υπόθεση που συγκλονίζει το νη
σί ήρθε στο φως ύστερα από την έ
ρευνα που διενήργησε το ΣΔΟΕ, το 
οποίο αποκάλυψε ότι νευρολόγοι 
γιατροί του Νοσοκομείου Ρόδου πα
ρείχαν αφειδώς σε τοξικομανείς, με

παράνομες συνταγογραφήσεις, ο
πιώδη τσιρότα που προορίζονται για 
καρκινοπαθείς. Αρκετοί από αυτούς 
το κάπνιζαν ως ναρκωτικό, με απο
τέλεσμα να επέλθουν και θάνατοι. Ο 
εισαγγελέας του Αρείου Πάγου έχει 
ήδη δώσει εντολή για την ταχεία και 
σε βάθος διαλεύκανση της υπόθε
σης, ώστε να αποδοθούν ευθύνες, ε
νώ στο θέμα έχει παρέμβει και ο 
προϊστάμενος επιθεωρητών Κων. 
Δαφέρμος για να κινηθούν οι διαδι
κασίες πειθαρχικών ευθυνών σε βά
ρος των υπαιτίων γιατρών.

Στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Θεσσαλονίκης γίνονται προκαταρ
κτικές εξετάσεις που αφορούν κα
ταγγελίες για φακελάκια γιατρών 
των νοσοκομείων Παπανικολάου 
και Ιπποκράτειο, ενώ διεξάγονται έ
ρευνες και στο υποθηκοφυλακείο 
και στις πολεοδομίες της περιοχής.

Στον κατάλογο της διαφθοράς πε
ριλαμβάνονται επίσης δήμαρχοι και 
μέλη δημοτικών συμβουλίων, οι ο

ποιοι κατηγορούνται για παράβαση 
καθήκοντος.

Φωτεινές εξαιρέσεις αποτελούν οι 
Εισαγγελίες της Σάμου και του Καρ
πενησιού, όπου δεν υπάρχει καμιά 
υπόθεση παρανομίας κρατικών λει
τουργών.

Η μελέτη του φακέλου με τα στοι
χεία από όλες τις Εισαγγελίες της 
χώρας αποδεικνύει το αναμενόμενο: 
οι μεγάλες υποθέσεις καρκινοβα
τούν στα γρανάζια της ελληνικής Δι
καιοσύνης. Είναι εντυπωσιακό ότι 
για το οικονομικό σκάνδαλο της 
ΕΤΒΑ Finance Α.Ε. χρειάστηκε να 
παρέμβει ο υπουργός Οικονομικών - 
Εθνικής Οικονομίας Ν. Χριστοδου- 
λάκης και να ζητήσει την ταχεία δια
λεύκανση της υπόθεσης.

Εγκυρες πληροφορίες αναφέρουν 
ότι ο ίδιος ο κ. Κρουσταλλάκης επι- 
σκέφθηκε τον ανακριτή που ερευνά 
την υπόθεση και όπως έγινε γνωστό 
εντός των ημερών αναμένεται να 
κληθούν οι πρώτοι μάρτυρες που θαιων, οι ο- κληθούν οι ζρ

είναι ελεγκτές του ΣΔΟΕ.
Ο κ. Κρουσταλλάκης έχει ήδη αρ

χίσει να συντάσσει πολυσέλιδη ανα
φορά με τον αριθμό των υποθέσεων 
που είναι σε δικαστική διερεύνηση, 
τον αριθμό των κατηγορουμένων, 
αλλά και τα αδικήματα με τα οποία 
βαρύνονται. Η αναφορά αυτή θα συ
νοδεύεται και με μια σειρά μέτρων 
που σύμφωνα με την Εισαγγελία 
πρέπει να ληφθούν το ταχύτερο δυ
νατόν, προκειμένου να διευκολυν
θεί το έργο των εισαγγελέων και 
των ανακριτών. Το νέο πακέτο 
μέτρων θα είναι συμπληρωματικό 
των εννέα προτάσεων που υπέβα
λε τον περασμένο Δεκέμβριο η 
Εισαγγελία του Αρείου Πάγου 
με στόχο τη θεσμική θωράκιση 
της πολιτείας απέναντι στα φαι
νόμενα παρανομίας.

Ευάγγ.
Κρουσταλλάκης


